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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

Τον Υπουργό  Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  
κο Ευάγγελο Τουρνά 

 

Θέμα: «Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην ενεργοποίηση του Εθνικού Μηχανισμού 
Εναέριας Διάσωσης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές εξαγγελίες από το 2022 για τη 
δημιουργία ενός σύγχρονου Εθνικού Μηχανισμού Εναέριας Διάσωσης, ο οποίος 
φέρει το όνομα του αδικοχαμένου Ερμή Θεοχαρόπουλου, το έργο παραμένει μέχρι 
σήμερα ανενεργό. Το στάδιο της υλοποίησης καθυστερεί αδικαιολόγητα, παρά τις 
τεράστιες ανάγκες για άμεση παρέμβαση από αέρος, λόγω του ιδιαίτερου 
ανάγλυφου και της νησιωτικότητας της χώρας μας. Κάθε μέρα που περνά χωρίς 
πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία του μηχανισμού, κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές. 

Ιδιαίτερα στην περιφερειακή ενότητα των Ιωαννίνων που χαρακτηρίζεται 
από τους ορεινούς της όγκους, είναι επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας βάσης 
αεροδιακομιδής. Στον αρχικό σχεδιασμό του νόμου «Θεοφάνης Ερμής 
Θεοχαρόπουλος» (Ν. 4989/2022), τα Ιωάννινα θεωρούνταν κομβικό σημείο λόγω 
των μεγάλων νοσοκομείων και των ορεινών όγκων της Ηπείρου. Με την ΚΥΑ 
1619/2025, η έδρα ορίστηκε οριστικά στο Άκτιο με το επιχείρημα ότι το Άκτιο 
επιτρέπει την κάλυψη τόσο των ορεινών περιοχών της Ηπείρου όσο και των Ιονίων 
Νήσων.  

Η πρόσφατη επιχείρηση διάσωσης στο φαράγγι του Βίκου, όπου 
τραυματισμένη αλλοδαπή τουρίστρια χρειάστηκε να περιμένει περίπου πέντε ώρες 
μέχρι την αεροδιακομιδή της, εξαιτίας της έλλειψης άμεσα διαθέσιμων κατάλληλων 
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εναέριων μέσων, καταδεικνύει εκκωφαντικά τα κενά του σχεδιασμού σας, όσον 
αφορά στον Εθνικό Μηχανισμό Εναέριας Διάσωσης. Το γεγονός ότι το μοναδικό 
επιχειρησιακά κατάλληλο ελικόπτερο βρισκόταν σε μεγάλη απόσταση, αποτυπώνει 
την απουσία οργανωμένου και αποκεντρωμένου δικτύου ετοιμότητας. 

Επιπλέον, ενώ έχει ανακοινωθεί η δημιουργία έξι βάσεων εναέριας διάσωσης, 
οι συνεχείς καθυστερήσεις, οι αλλαγές στη χωροθέτηση και η μη ολοκλήρωση των 
διαγωνιστικών διαδικασιών δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για την αξιοπιστία και 
το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου. 

Δεδομένου ότι,  η χώρα μας, με το έντονο ορεινό ανάγλυφο και τη νησιωτικότητα, 
έχει αυξημένες ανάγκες για άμεση εναέρια επέμβαση, και ότι κάθε καθυστέρηση 
μπορεί να αποβεί μοιραία για την ανθρώπινη ζωή, 

Δεδομένου ότι,  η ανθρώπινη ζωή δεν προστατεύεται με εξαγγελίες ή νόμους που 
μένουν στα χαρτιά αλλά με σχέδιο και ευθύνη,  

Δεδομένου ότι, η κυβέρνηση οφείλει επιτέλους να δώσει άμεσες και σαφείς 
απαντήσεις. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός, 

1. Πού οφείλεται η επί σειρά ετών καθυστέρηση στην υλοποίηση ενός έργου που 
έχει χαρακτηριστεί ως «ηθική υποχρέωση» της Πολιτείας; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την πλήρη λειτουργία των έξι 
βάσεων εναέριας διάσωσης; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες ανάθεσης και στελέχωσης των 
βάσεων με εναέρια μέσα και εξειδικευμένο προσωπικό;  

4. Πώς διασφαλίζεται σήμερα η άμεση επιχειρησιακή ανταπόκριση σε 
απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές, δεδομένων των 
καταγεγραμμένων καθυστερήσεων; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για δημιουργία βάσης εναέριας διάσωσης στα Ιωάννινα; 

 

 



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ 

                                            Βουλευτής Ν. Ιωαννίνων – ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
                                              Αν. Γραμματέας Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
                                                                   

3 
 

Αθήνα 22.04.2026 

Ο ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 

 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 




